
第 15 回県政インターネットモニターアンケート集計結果 

 

※グラフの中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。 

※各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上（小数第二位を四捨五入）、合 

計が 100％にならない場合がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 海洋プラスチックごみ防止「６Ｒ県民運動」 

近年、生態系や人への健康への影響が懸念されるとして、海洋プラスチック

ごみ問題の解決が地球規模で喫緊かつ重要な課題となっています。静岡県で

は、県民一人ひとりがプラスチックごみの発生抑制と海洋への流出防止に取り

組む６Ｒ県民運動を推進しています。 

  

○ 食品ロス 

静岡県では、一般廃棄物排出量の削減を目指して、県民が日常的に関わる

「食」に着目し、家庭や外食店における食品ロス削減の啓発を進めています。

令和２年度は、家庭や外食店における食品ロス削減のため、「買いすぎない」「使

いきる」「食べきる」の３つのポイントを呼び掛けています。 

今回、県民の皆様から率直なご意見を伺い、今後の施策の参考としたいと考

えておりますので、ご協力をお願いします。 

  
○ 静岡国際オペラコンクールに関するアンケート 

静岡国際オペラコンクールは、平成８年から３年ごとに、アクトシティ浜松

を会場に開催している声楽分野の国際コンクールです。声楽分野では、日本で

唯一国際音楽コンクール世界連盟に加盟しています。 

今後のコンクール運営に活用するため、当コンクールの鑑賞経験やオペラへ

の関心等について、県民の皆様にアンケートを実施いたしますので、御協力を

お願いいたします。 
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回答者数： 544 人（回答率：89.3％） 

  カテゴリー名 回答者数 ％ 

男性 271 49.8% 性別 

女性 271 49.8% 

その他 2 0.4% 

10 代 4 0.7% 年代 

20 代 19 3.5% 

30 代 74 13.6% 

40 代 113 20.8% 

50 代 136 25.0% 

60 代 95 17.5% 

70 代 80 14.7% 

80 代 23 4.2% 

90 代 0 0.0% 

東部 163 30.0% 住所 

中部 199 36.6% 

西部 181 33.3% 

県外 1 0.2% 

自営業 27 5.0% 職業 

会社員 195 35.8% 

公務員 12 2.2% 

パート・内職従事者 94 17.3% 

学生 11 2.0% 

無職 180 33.1% 

その他 25 4.6% 
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○ 海洋プラスチックごみ防止「６Ｒ県民運動」及び食品ロスについて 

 

問１ あなたは、海洋プラスチックごみ※ の問題は、解決に向けて力を入れ

るべき課題だと思いますか。(回答数は１つ)  

※海洋プラスチックごみ 

ポイ捨てなどにより、回収されずに河川などを通じて海に流れ込むプラス

チックごみのこと。このうち、紫外線や波によりサイズが５mm 以下となっ

た微細なプラスチックは、マイクロプラスチックといわれ、生態系に及ぼ

す影響が懸念されている。世界では毎年 800 万トン以上のプラスチックが

ごみとして海に流れ込んでおり、2050 年には魚の量より多くなるとの予測

もある。 

ｎ＝544（回答数１）

４　全くそう思わな
い

0.7%

２　まあそう思う
24.3%

３　あまりそう思わ
ない
1.5%

５　わからない
0.9%

１　非常にそう思う
72.6%
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問２ 静岡県では、令和元年５月から県独自の海洋プラスチックごみ防止「６

Ｒ県民運動」を推進しています。あなたは、６Ｒ※ という言葉を聞い

たことがありますか。（回答数は１つ）  

※６Ｒとは 

従来の、マイバッグを持つなどごみを出さない Reduce（リデュース）、容器

等を繰り返し使う Reuse（リユース）、資源回収に出す Recycle（リサイク

ル）の３つのＲに、レジ袋などを断る Refuse（リフューズ）、トレイなどの

店頭回収の利用やごみの持ち帰りなどをする Return（リターン）、清掃活動

に参加する Recover（リカバー）の３つのＲを加えた「６つのＲ」の総称。 

ｎ＝544（回答数１）

１　６Ｒのうち、１つ
以上聞いたことが

ある
92.1%

２　６Ｒのうち、１つ
も聞いたことがな

い
7.9%
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問２－２ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。Reduce（リデュース）の言葉の意味を知っていま

すか。（回答数は１つ） 

ｎ＝501（回答数１）

３　聞いたことがあ
るが、意味は知ら

ない
14.0%

４　聞いたことがな
い

7.4%

２　聞いたことがあ
り、意味をだいた

い知っている
42.9%

１　聞いたことがあ
り、意味をよく知っ

ている
35.7%
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問２－３ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。Reuse（リユース）の言葉の意味を知っていますか。

（回答数は１つ） 

ｎ＝501（回答数１）

３　聞いたことがあ
るが、意味は知ら

ない
5.8%

４　聞いたことがな
い

1.4%

２　聞いたことがあ
り、意味をだいた

い知っている
43.3%

１　聞いたことがあ
り、意味をよく知っ

ている
49.5%
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問２－４ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。Recycle（リサイクル）の言葉の意味を知っていま

すか。（回答数は１つ） 

ｎ＝501（回答数１）

１　聞いたことがあ
り、意味をよく知っ

ている
68.5%

３　聞いたことがあ
るが、意味は知ら

ない
0.2%

４　聞いたことがな
い

0.4%

２　聞いたことがあ
り、意味をだいた

い知っている
30.9%
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問２－５ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。Refuse（リフューズ）の言葉の意味を知っていま

すか。（回答数は１つ） 

ｎ＝501（回答数１）

２　聞いたことがあ
り、意味をだいた

い知っている
22.6%３　聞いたことがあ

るが、意味は知ら
ない
19.4%

４　聞いたことがな
い

36.1%

１　聞いたことがあ
り、意味をよく知っ

ている
22.0%

 

 

問２－６ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。Return（リターン）の言葉の意味を知っています

か。（回答数は１つ） 

ｎ＝501（回答数１）

３　聞いたことがあ
るが、意味は知ら

ない
19.0%

２　聞いたことがあ
り、意味をだいた

い知っている
37.5%

４　聞いたことがな
い

16.0%

１　聞いたことがあ
り、意味をよく知っ

ている
27.5%
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問２－７ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。Recover（リカバー）の言葉の意味を知っています

か。（回答数は１つ） 

ｎ＝501（回答数１）

４　聞いたことがな
い

26.1%

３　聞いたことがあ
るが、意味は知ら

ない
24.2%

２　聞いたことがあ
り、意味をだいた

い知っている
31.5%

１　聞いたことがあ
り、意味をよく知っ

ている
18.2%
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問２－８ 問２で「１ ６Ｒのうち、１つ以上聞いたことがある」を選択され

た方に伺います。あなたは、６Ｒをどこで知りましたか。（複数回答

可） 

ｎ＝501（複数回答可）

6.0%

11.8%

14.2%

29.5%

3.0%

7.8%

4.4%

4.2%

8.6%

44.1%

6.4%

17.2%

0.0
%

5.0
%

10.
0%

15.
0%

20.
0%

25.
0%

30.
0%

35.
0%

40.
0%

45.
0%

50.
0%

１　６Ｒ県民運動特設サイト

２　静岡県ホームページ

３　インターネット（６Ｒ県民運動特設サイト、静
岡県ホームページを除く）

４　県民だより

５　のぼり旗・ポスター

６　啓発イベント

７　６Ｒで海のごみをへらすのであ～るキャン
ペーン

８　知人・友人から

９　施設（スーパーマーケット等の商業施設、
科学館等の社会教育施設等）

10　報道（新聞・テレビ等）

11　その他

12　分からない、覚えていない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 



問３ 海洋プラスチックごみ防止のためには、プラスチックごみの発生を抑え

ることと、発生したプラスチックごみが海に流れ出さないようにするこ

とが必要です。そのためにあなたが取組を実践する場合、どのような情

報が欲しいですか。（複数回答可） 

ｎ＝544（複数回答可）

28.7%

45.0%

28.9%

24.4%

39.7%

56.4%

40.4%

5.0%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　各地域における清掃活動予定の紹介

２　６Ｒの取組例の紹介（６Ｒのやさしい取り組
み方）

３　県・市町・賛同企業等による啓発等イベント
の情報

４　子どもが実践できる取組の情報

５　各地域における分別方法

６　スーパーマーケット等の店頭回収の情報

７　容器や素材の見直しに取り組んでいる企
業や製品の情報

８　特にない（わからない）

９　その他
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問４ 令和２年７月１日からプラスチック製買い物袋の有料化(いわゆるレジ

袋有料化)が始まりました。あなたは、レジ袋有料化以降、コンビニエン

スストアでレジ袋を購入していますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝544（回答数１）

５　コンビニエンス
ストアに行くことが

ない
7.2%

１　必ず購入して
いる
0.4%

２　どちらかといえ
ば購入している

5.3%

３　どちらかといえ
ば購入していない

15.3%

４　まったく購入し
ていない

71.9%
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問４－２ 問４で「１ 必ず購入している」、「２ どちらかといえば購入して

いる」、「３ どちらかといえば購入していない」を選択された方に

伺います。あなたがレジ袋を購入する理由を次の中から選んでくだ

さい。（複数回答可） 

ｎ＝114（複数回答可）

8.8%

62.3%

44.7%

11.4%

7.0%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　マイバッグを持ち歩く習慣がないから

２　持ち歩くマイバッグを忘れてしまったか
ら

３　購入した後ごみ袋等として使用するか
ら

４　数円支払うことに抵抗がないから

５　その他

６　特にない（わからない）
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問５ あなたは、「食品ロス」※ の削減は、解決に向けて力を入れるべき課題

だと思いますか。(回答数は１つ)  

※食品ロス 

まだ食べられるのに捨てられている食品 

ｎ＝544（回答数１）

２　まあそう思う
25.9%

３　あまりそう思わ
ない
2.0%

５　わからない
0.7%

４　まったくそう思
わない
0.2%

１　非常にそう思う
71.1%
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問６ 家庭や外食時に「食品ロス」削減の取組を実践するために、どのような

情報が欲しいですか（複数回答可） 

ｎ＝544（複数回答可）

55.9%

27.6%

18.0%

21.7%

39.7%

42.5%

30.1%

7.2%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　食品ロスを削減できる取組例の紹介

２　県・市町によるイベント等（商業施設におけ
る啓発イベント等）の情報

３　企業によるイベント等（料理教室やレシピ
本等）の情報

４　子どもが実践できる取組の情報

５　家庭で眠っている食料の寄附先

６　食材を使いきる調理法の紹介

７　食べきりキャンペーンの情報

８　特にない（わからない）

９　その他

 

 

問７ 海洋プラスチックごみ防止「６Ｒ県民運動」又は食品ロス削減について

御意見がありましたら、御自由にお書きください。（500 字以内） 

 

 

 

 

担当課：くらし・環境部環境局廃棄物リサイクル課 

ＴＥＬ：０５４-２２１-２４２６ 

ＦＡＸ：０５４－２２１－３５５３ 

E メール：hai@pref.shizuoka.lg.jp 
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○ 静岡国際オペラコンクールに関するアンケート 

 
問１ あなたは、静岡国際オペラコンクールを知っていますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝544（回答数１）

２　知らない
73.0%

１　知っている
27.0%
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問１－２ 問１で「１ 知っている」を選択された方にうかがいます。 
あなたは、静岡国際オペラコンクールをどのように知りましたか。（複

数回答可） 

ｎ＝147（複数回答可）

48.3%

3.4%

43.5%

44.9%

29.3%

4.8%

5.4%

6.8%

3.4%

5.4%

0.0%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　静岡県からの情報（県民だより、県公式サ
イト、県が運営するSNSなど）

２　ＳＮＳ（Facebook、Twitterなど、県が運営す
るSNSを除く）

３　テレビ、ラジオ

４　新聞、雑誌

５　ポスター、チラシ

６　オペラ県民講座などコンクール関連の催し
に参加して

７　アクトシティ浜松友の会からのお知らせ（会
報誌等）

８　静岡文化芸術大学のホームページ

９　プレイガイド（チケット取り扱い窓口等）の告
知

10　家族、友人などからの口コミ

11　所属する学校、団体からのお知らせ

12　その他
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問２ あなたは、音楽コンクール（声楽、ピアノなど部門を問わない）を鑑賞

したことがありますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝544（回答数１）

２　ない
64.0%

１　ある
36.0%

 

 

問２－２ 問２で「１ ある」を選択された方にうかがいます。 
あなたは、静岡国際オペラコンクールを鑑賞したことがありますか。

（回答数は１つ） 

ｎ＝196（回答数１）

１　ある
5.6%

２　ない
94.4%
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問２-２-２ 問２－２で「１ ある」を選択された方にうかがいます。 
あなたが静岡国際オペラコンクールを鑑賞した理由は何ですか。

（複数回答可） 

ｎ＝11（複数回答可）

63.6%

63.6%

36.4%

27.3%

18.2%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　オペラに興味があったから

２　コンクールに興味があったから

３　世界レベルの演奏（歌唱）が聴けるから

４　出場者に興味があったから

５　会場（アクトシティ浜松大ホール）に興味が
あったから

６　家族、友人に誘われたから

７　出場者が家族や知人だったから

８　所属する学校、団体の行事に組み込まれ
ていたから

９　招待券を入手したから（協賛企業のイベン
トや関係者から入手など）

10　なんとなく

11　その他

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 



問２-２-３ 問２－２で「２ ない」を選択された方にうかがいます。 

あなたが、静岡国際オペラコンクールを鑑賞したことがない理由は

何ですか。（複数回答可） 

ｎ＝185（複数回答可）

53.5%

27.6%

10.8%

28.6%

17.3%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　コンクールの存在を知らなかったから

２　居住地等から会場（アクトシティ浜松）まで
遠いから

３　入場料が高いから（1次予選500円、2次予
選1,000円、本選 指定席3,000円/自由席1,500

円）

４　オペラに興味がないから

５　オペラがわからないから

６　その他
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問３ 静岡国際オペラコンクールをインターネットで視聴できるようになった

場合、視聴してみようと思いますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝544（回答数１）

３　有料でもオンデ
マンド配信（視聴
する時間を選べ
る）であれば視聴
してみようと思う

2.6%

１　有料でも生配
信を視聴してみよ

うと思う
1.8%

５　視聴してみよう
と思わない

39.5%

４　無料でオンデ
マンド配信（視聴
する時間を選べ
る）であれば視聴
してみようと思う

29.2%

２　無料なら生配
信を視聴してみよ

うと思う
26.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21 



問４ あなたは、これまでに鑑賞方法（ホール・劇場での鑑賞、テレビ・イン

ターネットでの鑑賞など）にかからわず舞台芸術・芸能（ミュージカル、

演劇、歌舞伎、能・狂言、舞踊、落語、オペラ、バレエ、コンサートな

ど）を鑑賞したことがありますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝544（回答数１）

２　ない
18.2%

１　ある
81.8%

 

 

問４－２ 問４で「１ ある」を選択された方にうかがいます。 

あなたは、オペラを鑑賞したことがありますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝445（回答数１）

２　ない
72.8%

１　ある
27.2%
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問４-２-２ 問４－２で「１ ある」を選択された方にうかがいます。 

あなたはオペラの公演情報や放送情報をどのように入手しました

か。（複数回答可） 

ｎ＝121（複数回答可）

36.4%

5.8%

23.1%

33.9%

24.8%

22.3%

11.6%

8.3%

27.3%

12.4%

2.5%

0.0% 5.0% 10.0
%

15.0
%

20.0
%

25.0
%

30.0
%

35.0
%

40.0
%

１　公演、公演会場、公演団体のホームペー
ジ

２　ＳＮＳ（Facebook、Twitterなど、県が運営す
るSNSを含む）

３　テレビ、ラジオ

４　新聞、雑誌

５　ポスター、チラシ

６　プレイガイド（チケット取り扱い窓口等）の告
知

７　過去に鑑賞したホール・劇場や団体からの
お知らせ（ＤＭ等）

８　県民だより

９　家族、友人などからの口コミ

10　所属する学校、団体からのお知らせ

11　その他
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問４-２-３ 問４－２で「１ ある」を選択された方にうかがいます。  

あなたが、オペラを鑑賞しようと思ったきっかけは何ですか。（複

数回答可） 

ｎ＝121（複数回答可）

39.7%

43.0%

16.5%

11.6%

5.8%

30.6%

12.4%

3.3%

4.1%

0.0
%

5.0
%

10.
0%

15.
0%

20.
0%

25.
0%

30.
0%

35.
0%

40.
0%

45.
0%

50.
0%

１　オペラに興味があったから

２　演目や演目中の曲に興味があったから

３　出演者に興味があったから

４　入場料や視聴料が安かった又は無料だっ
たから

５　会場に興味があったから

６　家族、友人に誘われたから

７　所属する学校、団体の行事に組み込まれ
ていたから

８　なんとなく

９　その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 



問４-２-４ 問４－２で「１ ある」を選択された方にうかがいます。 

      あなたが、オペラを鑑賞して良かったと思う事柄は何ですか。（複

数回答可） 

ｎ＝121（複数回答可）

44.6%

44.6%

27.3%

13.2%

13.2%

17.4%

36.4%

24.8%

12.4%

27.3%

4.1%

0.0% 5.0% 10.0
%

15.0
%

20.0
%

25.0
%

30.0
%

35.0
%

40.0
%

45.0
%

50.0
%

１　内容がおもしろかった

２　演奏が良かった

３　出演者が良かった

４　解説付きで分かりやすかった

５　字幕付きで分かりやすかった

６　衣装が良かった

７　舞台装置、舞台美術が良かった

８　好きな曲が含まれていた

９　会場が良かった

10　海外の芸術・文化に触れることがで
きた

11　その他
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問４-２-５ 問４－２で「２ ない」を選択された方にうかがいます。 

      あなたが、オペラを鑑賞したことがない理由は何ですか。（複数回

答可） 

ｎ＝324（複数回答可）

51.5%

29.3%

24.4%

29.9%

6.8%

8.0%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　オペラには興味がない

２　オペラに興味はあるが、きっかけがな
い

３　近隣でのオペラ公演がない、少ない

４　チケット代・視聴料が高い

５　一緒に鑑賞できる人がいない

６　仕事や家事・育児等で忙しい

７　その他
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問５ あなたは、我が国初のプリマドンナ（オペラで主役を務める女性歌手）

である三浦環（1884 年～1946 年）が、静岡県とゆかりがあること（両親

が県内出身等）を知っていますか。（回答数は１つ） 
※ 静岡国際オペラコンクールは三浦環没後50年を記念して第１回を開催。

三浦環は、ＮＨＫ連続テレビ小説（朝ドラ）「エール」に登場した双浦

環のモデル。 

ｎ＝544（回答数１）

１　知っている
20.0%

２　知らない
80.0%

 

 

問６ 静岡国際オペラコンクールについてご意見がありましたら、ご自由にお

書きください。 

 

 

 

 

担当課：スポーツ・文化観光部文化局文化政策課 

ＴＥＬ：０５４－２２１－３１０９ 

ＦＡＸ：０５４－２２１－２８２７ 

E メール：arts@pref.shizuoka.lg.jp 
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